

Администрация управления ЖКХ города Оленегорска поздравляет всех работников жилищно-коммунальных служб с профессиональным праздником! Счастья вам, крепкого здоровья, и чтобы как можно меньше было аварийных и экстремальных ситуаций. Мира вам, процветания, экономической и финансовой стабильности.

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 28 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 18 марта 1995 г. № 19 [3466]

★ В ПРАЗДНИКИ И В БУДНИ

## ЖИВЕМ НАДЕЖДАМИ

Похоже, благородный порыв нашего правительства, выпущившего в прошлом году Указ о подержке «бытовки», так и остался на бумаге. А служба быта тем временем на надыхании. Покупая бытовую и радиоэлектронную технику, мы, к сожалению, лишены прав на гарантийный ремонт, хотя он входит как составная часть в стоимость товара. Так, например, всем нам известная фирма «Орбита», еще недавно процветавшая, осталась без договоров на 1995 год с заводами-изготовителями на гарантийное обслуживание телевизоров. Само собой, не по собственной инициативе. Конечно, гораздо проще переложить ответственность перед потребителем за свою некачественную продукцию на торговлю. И если без каких-то услуг мы можем

обойтись: почистить одежду, не обращаясь в химчистку, постричь дома ребенка, пошить несложную вещь, то проблема ремонта на сегодняшний день остается нерешенной. И на уровне одного города ее не осилить. Нужны нормативный, правительственный документ, обязывающий изготовителей строго выполнять свои гарантийные обязательства, а перед ремонтными предприятиями, а в конечном итоге перед нами, потребителями. Одна из причин развала службы быта — повальная коммерциализация, завалявшие помещениями, далеко не самыми худшими в нашем городе. В результате, нет хозяина ТОО «Чайка», под залог банку отдало предприятие бытового обслуживания «Экран». У бытовки много проблем, но не хочется в праздничный день

говорить только о проблемах. На мой взгляд, на общем фоне услуг неплохо выглядит парикмахерские, у которых есть настоящие хозяйки. Им все по плечу: создают уют, занимаются ремонтом, достают новое оборудование, постоянно повышают квалификацию своих мастеров. Появилась, еще одна парикмахерская в доме по ул. Южной с красивым названием «Эдельвейс». Парикмахерская «Шарм» закупила импортное оборудование у фирмы «Велла» для будущего комфортабельного салона. Еще в январе. Сделала большое дело, но не может его установить, так как, чтобы растаможить оборудование, нужно заплатить ни мало ни много 27 миллионов рублей.

трикотажном ателье — заслуга Станислава Александровича Суртаева, нового руководителя этого предприятия. Расширен пошивочный цех. ТОО «Винте» предлагает населению города новые виды услуг — пошив легкого платья, пошив и ремонт верхней одежды, ремонт и пошив изделий из кожи, тем самым составляя конкуренцию ателье «Сидуэт» ТОО «Металлокомплект». Кто хочет работать, у того сбываются все планы. Они живут надеждами, и мы желаем им, а также всей службе быта не пасовать перед трудностями, перить в лучшее. Должен же когда-то вернуться на их улицу праздник. Здоровья, мира вашему дому и благополучия!

**Н. ЛОБАШЕВСКАЯ,**  
инспектор по проблемам быта.

Сделана реконструкция внутренних помещений в

★ К СВЕДЕНИЮ

### МУРМАНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОСТРАНСИНСПЕКЦИИ

ставит в известность руководителей предприятий и организаций независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, что согласно постановлению Правительства РФ № 327 от 23.04.94 г. «О мерах по обеспечению безопасности при перевозке опасных грузов автомобильным транспортом» в случае невыполнения заявителем будет отменено лицензия на перевозку опасных грузов автомобильным транспортом. По вопросам обучения необходимо обращаться в Мурманский областной учебно-курсовой комбинат по адресу: г. Мурманск, ул. Колхозная, 4/6, тел. 52-10-39, 56-03-64.

не менее трех лет и специальной подготовки по утвержденным программам. В случае невыполнения заявителем будет отменено лицензия на перевозку опасных грузов автомобильным транспортом. По вопросам обучения необходимо обращаться в Мурманский областной учебно-курсовой комбинат по адресу: г. Мурманск, ул. Колхозная, 4/6, тел. 52-10-39, 56-03-64.

## СААМСКАЯ СЕМЬЯ — вчера, сегодня и завтра

В первой декаде марта в г. Мурманске прошел межгосударственный научно-практический семинар. Организаторы семинара — Российское отделение Международной женской организации «Сарахика» совместно с институтом повышения квалификации и переподготовки работников образования в Комитетом по делам коренных народов Севера. Вела семинар сотрудница института, член Союза саямов З. М. Калыта. Семинар проводился в рамках десятилетия коренных народов мира. На семинар собрались специалисты научно-исследовательских центров и институтов, сотрудники комитетов, занимающихся проблемами семьи, женщин, материнства и детства; учителя, педагоги, воспитатели, родители, саямы, члены Международной женской организации «Сарахика», члены Международного Союза саямов. Цель семинара: оценить основные факторы, влияющие на структуру и функции саямской семьи в современную эпоху, отметить вытекающие из

этого приоритета в социальной политике в условиях глобальных общественных преобразований обсудить проблемы саямской семьи в ближайшей и отдаленной перспективе; выработать рекомендации для заинтересованных государственных и общественных организаций. В ходе семинара были поставлены вопросы для дискуссии, где участники могли высказать свои мнения, например, «Семья — это женский вопрос или...?» И все слушатели приходили к одному мнению: семья — обоюдный вопрос, как для женщины, матери, и как мужчины, отца. Широкие рамки семинара позволили высказать мнения российских и зарубежных специалистов, родителей, результаты проведенных исследований, объединить научный и творческий потенциал для решения общих проблем и задач, отметить планы совместной работы, привлечь внимание общественности к проблемам саямской семьи.

**О. ПЕРЕПЕЛИЦА.**

★ ЗНАЙ СВОЕ ПРАВО

## Мы рады вам помочь!

Чтобы помочь разобратся в первозданном рыночном «бульоне», 2 года назад была создана служба защиты прав потребителей (ЗПП). В прошлом году бюро ЗПП рассмотрело 270 жалоб. Было проведено 100 проверок, составлено 75 актов, направлено в суды 12 исковых заявлений. По решению суда за нанесенный моральный и материальный ущерб в пользу потребителей выписано 2 млн. 400 тыс. рублей. По результатам рассмотрения дел в ГКАП нарушители оштрафованы еще на 4 млн. 855 тыс. рублей. В добровольном порядке ответчиками выполнены требования граждан на сумму 10 млн. 321 тыс. рублей. Таким образом, закон «О защите прав потребителей» сегодня является едва не единственным действующим законом на территории России.

Накануне международного дня защиты прав потребителей мы публикуем беседу с руководителем бюро ЗПП при администрации города ЕКАТЕРИНОЙ ПЕТРОВНОЙ ИЗ. МАПЛОВОЙ.

— Кто нарушает закон?

— В 1993 году «лидерами-нарушителями» были продавцы. Сегодня ситуация изменилась — предприятия торговли вынуждены считаться с нашими требованиями и приходится работать не столько с продавцами, сколько с исполнителями различных работ и услуг. Характер жалоб несколько изменился — люди

мыльно-инвестиционные фонды, «продавцы воздуха», локские посредники, «Рога и Копыта»... На благодатной почве пышно расцвело надувательство! Можно влезть на столб и закричать на всю округу: «Эх, дураят нашего брата!» А в ответ услышать: «Сам дурак!»

жалуются на сроки и качество исполнения услуг авиарейсов, железной дорогой, автотранспортом, отделениями связи и доставкой, ремонтно-техникой, парикмахерской, баней, «РДС», банками и т. д. Распирилась и география нашей работы: оленегорцы обращаются к нам по поводу конфликтов с московскими, уфимскими, чебоксарскими, североуральскими, мурманскими, петрозаводскими фирмами...

Главная наша задача — научить граждан самостоятельно пользоваться законом. Для этого необходимо знать важное правило: устные высказывания отношения «к делу не пришьешь», нужно воспитать привычку сохранять все документы: товарный чек, квитанции, копии претензий и ответов, ведь обязанность по сбору доказательств лежит на потребителе. С сожалением приходится констатировать, что многие обращения граждан основываются только на эмоциях, и когда мы не находим юриста, чьи основные полномочия в той или иной ситуации, то слышим: «А на что тогда бюро защиты прав потребителей?»

Пользуясь случаем, хочу разъяснить: бюро ЗПП работает строго в соответствии с Россий-

ским законодательством и наделено полномочиями согласно Закону «О защите прав потребителей» — на нас возложена обязанность вас консультировать и направлять ваши действия в нужное русло. С помощью средств массовой информации мы стараемся вас информировать и предостерегать от необдуманных действий. Бюро также может анализировать договорные обязательства между гражданами и фирмами, но для этого, как минимум, следует принести к нам проект или типовую договор до момента его заключения. В рамках своих полномочий мы проверим деятельность предприятия и поделимся с вами результатами проверки.

Для бюро нет больших и маленьких проблем: любая наша боль — это наша боль, жалобы отрабатываются по всей программе. — А если в доме все вверх дном? — В российских судах скопилось десятки тысяч исков граждан о невыполнении финансовых обязательств рекламируемыми фирмами. Наше бюро неоднократно предупреждало через газету и радио: люди, вкладывающие деньги в компанию, специализирующуюся на привлечении денежных

средств от населения на территории Оленегорска, идут на большой риск, так как «головные конторы» тех же «РДС», «Хопра», «Русской недвижимости» находятся не у нас, а в Волгограде.

В сентябре 1994 года наше бюро оказало помощь гражданам в составлении исковых требований к «РДС», но даже в Мурманске эти заявления не были приняты. Райсуд города Мурманска рекомендовал заплатить немалую госпошлину и отправить заявления в Волгоград. Бюро ЗПП было готово помочь защитить права граждан, но, к счастью, все обошлось, и люди, намеревавшиеся взыскать с «РДС», после получения своих вкладов, передумали это делать.

Но граждане должны понимать! Только они выбирают — куда вложить и кому доверить свои деньги! Порой люди действуют по принципу: волков бояться — в лес не ходить! Но потом начинают требовать: разберитесь с «РДС», откройте двери филиалов! — Что посоветовать попавшимся на удочку?

— Надо написать претензию в два адреса: в Мурманск и в Волгоград. Затем подать иск в народный или арбитражный суд. По мнению некоторых юристов, подача иска в арбитражный суд будет выглядеть более законной. Нужно потребовать, чтобы предприятие, должник был. Продолжение на 2 стр.

## ВНИМАНИЕ:

ваша жизнь  
в ваших руках

В связи с ожидающимся потеплением и ледовым просом жителей города соблюдать особую осторожность. Находясь вблизи водоемов (как в черте города, так и вне его), помните — лед в это время топок и непредсказуем. Любителям рыбной ловли не следует испытывать судьбу! Возможны ураганные ветры, гололед и снежные заносы. Будьте осторожны.

Городской штаб ГО.

### СТАВКА НАЛОГА СНИЖЕНА

Федеральным Законом от 23.02.95 года ставка специального налога с предприятий, учреждений и организаций с 1 апреля 1995 года снижена с 3% до 1,5%.

# Мы рады вам помочь!

**Продолжение.**  
Начало на 1 стр.

ло признано банкротом и обязательства перед кредиторами выполняло в привудительном порядке.

Бюро анализировало работу «Хопра» — на- помню, что это предприя- тие привлекает нас стать на время его «субкреди- телем, но так как акцио- нер и учредитель «несет ответственность по всем обязательствам компании соразмерно своего вкла- да», то и в случае не- выполнения перед нами обязательства «по причи- не неблагоприятной хо- зяйственной деятельнос- ти», вам, в итоге, при- дется пенять сами на себя — не следует ис- кать виноватых в дру- гом месте!

Недавно в городе на- чала работу «Русская

недвижимость» — с 1 марта привлекать денеж- ные средства граждан она не может, так как ей было продлено разреше- ние только до 1.03.95. Но на дворе март, а «РН» продолжает во- лить панни с документа- ми в Москву и когда она оформит надлежа- щим образом лицензию — неизвестно. Стоит ли рис- ковать?

Сотрудники нашего бю- ро посетили еще одно новое предприятие — «Оленегорский Фондовый Дом» — впечатление ос- талось неплохое, думаю, скоро мы опубликуем исчерпывающий материал по этому поводу на страницах газеты.

— Куда нести деньги?  
— Судя по экономиче- ской нестабильности и инфляции, следует идти в финансовое предприя- тие, которое предусма- тривает ответственность за неисполнение своих обязательств и никак не изменит процентную ставку без вашего сог- ласия.

Кстати, один совет: бо- лее защищены и прием- лемы те виды вкладов, которые можно изъять немедленно и без суще- ственных потерь, то есть вклады «до востребова- ния» и срочные вклады с ежемесячной выплатой дохода. От вложения в другие срочные депозиты (на 3, 6, 9, 12 месяцев) лучше отказаться, а ес- ли вложения сделаны недавно — надо их изъ- ять. Желательно выбрать банк, который предлага- ет срочные депозиты с

## К сведению абонентов АТС

В связи с запуском в г. Оленегорске новой АТС, для включения абонентов, администрация городской телефонной связи потребовала от АООТ «ОЛКОН» возратить свою собственность — сети телефонизации 3-го и 4-го микрорайонов, по которым вклю- чены абоненты телефонной станции АООТ «ОЛ- КОН» (телефонные номера, начинающиеся на 5, 6, 7).

АООТ «ОЛКОН» не имеет возможности проло- жить свои сети телефонной связи в указанных рай- онах. В связи с этим с 20 по 31 марта 1995 года г.р. АТС производится отключение абонентов АООТ «ОЛКОН» 3-го и 4-го микрорайонов (улицы Мур- манская, Южная, Пионерская, Ленинградский про- спект, Строительная, Энергетиков, Молодежный бульвар).

Абонентов указанных районов, оплативших абонементную плату за апрель, май и т. д. 1995 года, просим обратиться по месту оплаты (касса ЖКО, бюро услуг на участке полиграфии на Ленинградском пр. 4) о ее возврате. При возникновении затрудне- ний просьба обращаться по телефонам 5-51-26, 5-52-01, 5-51-06.

В. ОПАРИН,  
главный энергетик АООТ «ОЛКОН».

★ ВАШЕ МНЕНИЕ!

### ГДЕ «ХОРОНИТЬ» РАДИОАКТИВНЫЕ ОТХОДЫ?

**ХОТИТЕ ЛИ ВЫ, ЧТОБЫ АТОМНЫЙ МОГИЛЬ- НИК СОСЕДСТВОВАЛ С ВАШИМ ДОМОМ? ВОЗМОЖНО ЛИ ТАКОЕ СОСЕДСТВО?**

Пожалуй, нигде в мире нет такого обилия объе- тов атомной энергетики, как в нашем крае. Здесь базируются атомные подводные лодки, надводные корабли, в том числе ледоколы. Здесь расположе- ны одна из самых северных атомных станций — Кольская АЭС, имеющая 4 ядерных реактора, вза- мен которых предусмотрено строительство новых. Да и обычные производства, прежде всего, меди- цинские учреждения, не могут обойтись без радио- изотопных приборов и различных источников ионизирующего излучения.

Использование энергии атома внесло немало благотворных перемен в жизнь северян, но одно- временно породило сложные проблемы. Одна из них — **РАДИОАКТИВНЫЕ ОТХОДЫ**. Что делать с ними, где и как хоронить, чтобы они не нанесли беды человеку? Сегодня в Мурманской области на- моплено более миллиона юри радиационных отхо- дов, хранящихся в некондиционном, экологически- опасном виде, причем там, где произошло их обра- зование.

Необходимо безотлагательно начинать строитель- ства предприятия, способного принять эти отходы на захоронение, ничем не угрожающее людям. Строить такое предприятие будет не просто. Вот почему так важен и самый первый шаг на пути его создания — выбор территории. В поисках ответа на этот вопрос ученые, специалисты, руководители предприятий и ведомств не могут прийти к единому мнению вот уже несколько лет. Сегодня очевидно, что мнение общественности, населения северного региона тоже должно быть принято во внима- ние.

Мы предлагаем вам сделать свой выбор вариан- та. В качестве дополнительной информации к раз- мышлению сообщаем следующее.

**НА АРХИПЕЛАГЕ НОВАЯ ЗЕМЛЯ** рассматри- вается всего одно место для размещения хранили- ща — район полуострова Башмачный на Южном острове: район удален, недоступен для стороннего человека. Объект предстоит размещать в горных породах в зоне вечной мерзлоты, которая будет служить дополнительным защищающим барьером. Но по мнению ряда ученых это может привести к негативным последствиям в случае глобального по- тепления. Строительство потребует значительных затрат, ввиду удаленности объекта от промышлен- ных центров страны и доставки материалов только морским путем. Но район располагает частично раз- витой инфраструктурой, созданной еще во времена ядерных испытаний.

**НА КОЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ** таких мест рассматри- вается, по меньшей мере — 5: район полуострова Средний-Рыбачий, пос. Дальние Зеленцы, пос. Гре- миха, Кандалакиско-Ковичские тундры, северо-вос- точнее Алакуртти.

Любой вариант размещения хранилища на нашем полуострове не исключает проникновения случай- ного человека на его территорию, усугубляет ситу- ацию, сейсмичность, трещиноватость пород, слож- ность и дороговизна инженерных решений. При раз- мещении здесь хранилища будет необходимо выве- сти из природоохранного и хозяйственного оборота значительные территории земли. Но зато возможно обеспечение строительства материалами, ввиду бли- зости Мурманска и других населенных пунктов.

**ИТАК, ВАШ ВЫБОР, СЕВЕРЯНЕ!**  
Отзывы и предложения направляйте по адресу: ул. К. Иванова, 5, Комитет экологии, ответственно- му сек- старю Общества охраны природы.

★ ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

## ОТДАВАТЬ ЛИ РЕБЕНКА С ШЕСТИ ЛЕТ?

Всем известно какой психологический шок ис- пытывает ребенок, прихо- дя в школу. Детский сад, имеющий первые классы, может обезопа- сить и укрепить нервную систему ребенка, полно- стью и безболезненно подготовить его к даль- нейшему обучению в шко- ле.

А если ваш ребенок уже читает, считает и пишет печатными бук- вами, то скорее всего он выражает желание и- сти, обучение этикету... Если у ребенка затрудне- ния в речи, письме, обще- нии, то на помощь придет логопед, психолог и де- ло пойдет на лад.

Успеваемость учеников школы-сада высокая. Мы проследили успехи учени- ков от нас в 21-ю, 15-ю и 4-ю школы и получили следующую картину: дети, обучающиеся по программе с шести лет, имеют сто- процентную успеваемость. При этом на «хорошо» и

«отлично» учатся от 40 до 58 процентов.

Дети, обучающиеся по программе с семи лет, имеют также 100-процент- ную успеваемость, но на «4» и «5» учатся только от 33 до 40 процентов.

Учителя перечисленных школ предпочитают учить детей по программе 1—4, так как она более рас- пространена. А программа 1—3 тот же материал уклады- вает в 3 года обучения. Так, например, каждую букву шестилетка изучает на четырех уроках, а трудную — на пяти. Се- милетка же — только на одном, в редких случаях — на двух уроках.

И все же о том, как развиваются шестилетки, лучше всего расскажут сами родители: «Много сомнений было у нас, ведь школа + сад это значи- тельная нагрузка для шестилет- ток. Прошло 4 месяца — и мы наших детей не узнали. Изменилась речь, поведение, дети стали

с детьми занимаются и учителя, и узкие специа- листы. Есть преподава- тели рисования, спортив- ных занятий, хореографии, вокала, английского язы- ка, занятий на компью- тере, изготовления мяг- кой игрушки. Все кружки бытимины. Детей ждут шахматы, шашки, бассейн, гостиная сказок, мастерская «добрых дел», знакомство с родным кра- ем, обучение этикету... Если у ребенка затрудне- ния в речи, письме, обще- нии, то на помощь придет логопед, психолог и де- ло пойдет на лад.

★ ГАСТРОЛИ

### «Хотелось бы говорить о жизни высокими словами...»

В минувшее воскресенье в ДК выступал Алексей Петренко, народный артист России, широко извест- ный по ролям, сыгранным на экране, сцене, по сво- им последним телевизионным программам.

Народу на творческую встречу пришло немного — около сотни зрителей: техническая интеллиген- ция ГОиА, учителя... Хо- тя интерес и даже ува- жение к Петренко испы- тывают многие оленегор- цы, возможно, и потому что он не поднимает на бутылках «Распутин» и не играет своих правите- лей в рекламах «Импери- ала», все же не все могли позволить себе купить билет на него.

Своеобразная концерт- ная программа, которую артист вел сам, была ос- нована, казалось бы, на очень известных класси- ческих произведениях И. Крылова, А. Пушки- на, Т. Шевченко, М. Му- соргского, Н. Римского- Корсакова, народных пес- нах — русских и украин- ских. Как-то забыли мы

когда разумная ей мера не дана».

А правда горьковского Сатина, получается, и спустя 93 года по-преж- нему верна:

«...Пей, тоска пройдет. Попробую беду в вине утопить... Человек за все платит сам: за веру, лю- бовь, свободу. И потому свободен... Для чего ра- ботать? — Чтобы быть слытым. — Я всегда пре- зирал людей, которые слишком заботятся о сы- тости. Человек выше сы- тости...»

И время наше непред- сказуемо давно описано поэтом-современником:

«Я на мирзираю из-под столыка: Век XX — век необычайный, Чем события интересны, Тем для современника печальней»

Алексей Васильевич много лет: один — без со- сружественную фобю.

грамму — ведь музыка, тот с ним не было. Иск- ренно, с душой — зал благодаря аллодировал. А под занавес, как и полага- ется в театре, артист по- казал водевильчик, очень похожий на действитель- ность, что называется, «смех сквозь слезы», ког- да пьяный папашка воз- вращается домой.

Программа даялась всего час, но на протя- жении его Петренко ни разу не уходил за кули- сы. Артист наивиднее, что через два часа он должен улететь, последним само- летом в Москву и потому надо успеть хотя бы к тра- пу. Импресарио артиста объяснил, что спешный отъезд связан с отменой концерта в Мончегорске из-за непреданных биле- тов. И тут же решил об- радоваться: «Ждите в ап- реле Александра Филип- пенко». Об этом, правда, загадывать рано — себе, рется ли любима?

Л. СКВОРЦОВА,  
зав. д/сад-школой.

Т. ТАЛЫШЕВА,

## ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

### КРАЖИ

7 марта заявили из спорткомплекса, что в ночь на 4.03 неизвестные проникли через окно в атлетический зал и похитили штангу. Ущерб — 100 тысяч рублей.

8 марта, с 19 до 23 часов, из квартиры на Космонавтов бывший муж похитил деньги и магнитофон. Ущерб — полмиллиона рублей.

9 марта, с 10 до 11 часов, неизвестные выбили дверь квартиры на Парковой, 21 и похитили две хрустальные лады, 2 утюга и женскую куртку.

10 марта, с 11-30 до 17-30, пока частные предприниматели Г. торговали на рынке, неизвестные выбили дверь их квартиры и похитили золото, видюк, более 5 миллионов рублей и 220 долларов США.

В период с 11 по 12 марта с ВелАЗов, стоящих на стоянке ЦТТ, похищены 3 зеркала заднего вида и 2 аккумулятора — на 754455 рублей.

В период с 14 часов 10.03 до 9 часов 11.03 неизвестные, подобрав ключи от входной двери, проникли в квартиру на ул. Высокой и похитили деньги, одежду и магнитофон. Ущерб более полумиллиона рублей.

13 марта, в полночь, 17-летняя Е. подобрал ключ и забрался в «Нигули», стоящие у Мурманской, 1. Нашел деньги (30 тысяч рублей), забрал их, пытаясь завести машину. Но был остановлен владельцем.

13 марта, с 22 до 24 часов, неизвестные вы-

били замок двери комнаты общежития на Парковой, 13 и похитили 400 тыс. рублей, 2 кожаные сумки и ж. д. билет.

### ГРАБЕЖ

7 марта, в 16-30, 36-летний Б. в чужом подъезде на Ленинградском, 7 распивал спиртное с неизвестными парнями. Хлебнув зелья, они избили Г. и забрали у него около 60 тыс. рублей. Наряд ДПС задержал всех четверых обидчиков, старший из которых недавно справил совершеннолетие.

### ВЫМОГАТЕЛЬСТВО

Поступило заявление в ГОВД, что 17-летний Л., учащийся ПТУ-20, периодически избивает одного гражданина и требует денег. Проводится проверка.

### ТРАВМЫ

9 марта, в 21-35, оказана медпомощь 36-летнему Г. Диагноз: резаная рана левого уха, ушибленная рана верхней губы, алкогольное опьянение.

13 марта, около полудня, в хирургию госпитализирован 47-летний С. с переломом ноги, гематомой обоих глаз, в алкогольном опьянении.

### ПРИБРЕЛ ОПЫТ

11 марта, под вечер, 14-летний Роман П. с Высокого провёл опыты с магнитом. Порошок воспламенился, подросток получил сильный ожог лица.

### ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

12 марта, в 1-45, пьяный 47-летний Ч. шел по Мира с ружьем, дабы разобраться с обидчиком. Возле 15-й школы был задержан сотрудниками милиции, оказал неповиновение, попал в вытрезвитель.

### ХОККЕЙ

18 марта, в 16 часов, в Ледовом дворце спорта, состоится повторная товарищеская встреча по хоккею между чемпионом северо-западной зоны хоккейной командой «Горняк» и чемпионом Мурманской области среди производственных коллективов командой «Горняк-2».

Вход на игру свободный.

### ОБЩЕСТВО

## «Авторемонтник»

оказывает населению, предприятиям и организациям следующие услуги:

- ▲ техническое обслуживание, текущий ремонт и диагностика автомобилей.
- ▲ илфировка колёвалов, расточка блоков цилиндров.
- ▲ окраска кузовов.
- ▲ регулировка схождения развала передних колёс, антикоррозийная обработка днища, скрытых поверхностей кузова.
- ▲ капитальный ремонт двигателей.
- ▲ проверка на СО.

Требуется на работу слесарь по ремонту двигателей внутреннего сгорания.

Справки по телефону 31-21.

Совет директоров АОТ «Оленегорский завод силикатного кирпича» извещает о проведении годового собрания акционеров, которое состоится 21 апреля 1995 года в Красном уголке завода силикатного кирпича.

### Повестка дня:

1. Отчет Совета директоров о работе завода в 1994 году.
2. Отчет ревизионной комиссии завода.
3. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков.
4. Утверждение размера дивидендов по акциям АОТ «ОЗСК» за 1994 год.

5. О внесении изменений в Устав АОТ «ОЗСК».
6. Выборы состава Совета директоров.
7. Назначение независимых внешних аудиторов, определение сферы их деятельности и вознаграждения.

Начало собрания в 14 часов.

Начало регистрации в 13 часов.

### Финансовая компания

## «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ»

С 6 февраля 1995 года финансовая компания «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ» проводит повышение ставок по ТЕКУЩЕМУ ВЗНОСУ

▲ 0,6 процента ежедневно на вложенную сумму вы получите чистыми

### СЕКРЕТ УСПЕХА ПРОСТ — МЫ РАБОТАЕМ... И ЗАРАБАТЫВАЕМ

Ждем вас по адресу: Оленегорск, Строительная, 44, 2-й этаж «РН».

Режим работы: с 10 до 13 ч., с 14 до 16.30, выходной — суббота, воскресенье.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем

Анну Фроловну ГРИБАНОВУ!

Желаем, чтоб счастье тебе улыбалось,  
Чтоб жизнь проходила легко,  
И только хорошее в жизни случалось —  
Плохое ушло далеко-далеко!

Грибанова.

с юбилеем

Галину Сельверстовну ГРЕЧИХИНУ!

Пусть житейские невзгоды  
Вас обходят стороной,  
Жить, не замечая годы,  
С молодой всегда душой.

Сослуживцы.

с 17-летием

Владислава ПАСЕКОВА!

Твой возраст — это юности расцвет,  
Прекрасная пора стремлений и надежд,  
Желаем, сын, в твои 17 лет,  
Чтоб ты был счастлив, добр и нежен!

Мама, папа, Женя, бабушка.

### ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся в 1 класс и подготовительную группу на инструменты: фортепиано, балла,

аккордеон, скрипка, домра, гитара, духовые; на отделение: хоровое пение. Вступительные экзамены 25 марта, в 10 часов. Прием заявлений по 24 марта 1995 г. Справки по тел. 27-52.

## Всепогодная выставка собак

Всепогодная выставка собак состоится 26 марта в г. Апатиты. Предварительная запись 19 марта, с 12 до 15 часов. За справками обращаться в клуб собаководства.

### ПРЕДЛАГАЕМ

- ▲ Транспортные услуги по перевозке грузов, пассажиров по области.
  - ▲ выездная торговля.
  - ▲ доставка оптовых партий товаров на автобусе ПАЗ-3205.
- Низкие цены. Работа круглосуточно. Тел. 32-39.



## Дворец культуры приглашает

«АЛИСА—95»

Дворец культуры и Центр детского творчества приглашают на конкурс «АЛИСА—95» 16 апреля во Дворец культуры.

Уважаемые родители, дедушки и бабушки, тети и дяди! Если в вашей семье есть девочки в возрасте от 6 до 11 лет, приводите их к нам, в Центр детского творчества, где они смогут принять участие в традиционном городском конкурсе красоты и таланта.

Конкурс проводится в два тура. 24 и 25 марта состоится отборочный тур в Центре детского творчества с 14 до 17 часов.

Девочки, принимающие участие в конкурсе, должны:

- спеть куплет знакомой песни,
- прочесть стихотворение,
- показать умение двигаться под музыку (танцевальные движения).

Прошедшие отборочный тур, примут участие во 2 (основном) туре конкурса, который состоится 16 апреля во Дворце культуры. Победительниц, очаровательных «АЛИС», ждут призы.

Организационное собрание родителей состоится 31 марта в 18 часов в актовом зале ЦДТ.

Справки по телефону 28-35.

26 марта в 18 часов состоится творческий вечер-встреча музыкантов города.

Приглашаем всех желающих.

Справки по тел. 23-04, 23-03.

### МАГАЗИН ФИРМЫ

## «НАДЕЖДА»

(Строительная, 71)

постоянно в широком ассортименте имеет парфюмерно-косметические и продовольственные товары известных фирм мира.

Мы работаем с 11 до 19 часов без перерыва, выходных и праздничных дней.

Тел.: 47-30.

### ПРОДАМ

2-комнатную приватизированную квартиру (33,4 кв. м). Обращаться: Строительная, 30, кв. 61.

2-комнатную квартиру, 4-створчатый шкаф. Тел. 5-62-65.

2-комнатную квартиру (Бардина, 45, комнаты изолированные). Тел. 42-10.

ВАЗ-21013, 85 г. вып. с самодельным прицепом, клепаемый кузов, форкол, бак и др. все в отличном состоянии. Тел. в Ревде 33-227 с 19 до 22 часов.

Гараж в районе Дома быта (28,5 кв. м); «Москвич-комби». Обращаться с 17 до 18 часов по тел. 25-21.

### КУПЛЮ

3-комнатную квартиру или 2-комнатную улучшенной планировки. Тел. 42-10.

### УСЛУГИ

▲ Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений с гарантией. Установки декодеров, подключение видеонгр, видеомагнитофонов. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68, 35-71 ежедневно.

▲ ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74.

▲ ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33.

▲ няни для ребенка любого возраста. Обращаться пр. Ленинградский, 4, кв. 26.

### ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективам горноу средней школы № 7 и других школ города, ДОФ, всем друзьям и знакомым, принявшим участие в организации и проведении похорон

БЕЛЯЕВОЙ Антонины Николаевны.

Семья Белых.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индекс 62847

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: АТЯ 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский проспект, 4 подъезд 17, 4 этаж  
Тел. 95-52-20 95-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высококачественный МП «Полнграфнет»  
Управление печати и массовой информации Мурманского облсполкома. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 44

Подпись в печать 17.03.95 г.  
Заказ 923, Тираж 5300.